

Najčastejšie identifikované chyby z 1. kola zberu údajov na dofinancovanie nedoplatkov za energie v roku 2022

V januári bolo uskutočnené 1. kolo zberu údajov v roku 2023 za účelom dofinancovania nedoplatkov energií školám za rok 2022.

Po vyhodnotení 1. kola budú poskytnuté finančné prostriedky školám, ktoré správne vyplnili formulár na zber údajov.

Školy, ktoré formulár nevyplnili správne, môžu formulár opätovne vyplniť s korektnými údajmi tak, aby im mohli byť finančné prostriedky na dofinancovanie nedoplatkov energií za rok 2022 poskytnuté po vyhodnotení 2. kola.

Pre minimalizovanie nesprávnych údajov v ďalších kolách elektronického zberu uvádzame **najčastejšie chyby v zadaných údajoch vo formulári pri vyplňaní dát v 1. kole** spolu s vysvetlením ako treba postupovať, aby boli údaje vyplnené správne:

Prehľad o najčastejších chybách v zbere dát:

1. Identifikačné údaje odberných miest (EIC/POD kódy) a ročná spotreba energií

Na základe uvedených kódov ministerstvo overovalo ročnú spotrebu u dodávateľov. zistené chyby:

zadané identifikačné údaje odberného miesta EIC/POD kódy:

- chýbali - neboli vyplnené
- neboli vyplnené v správnom formáte
- nebola vyplnená správna ročná spotreba energií

Čo treba urobiť: Identifikačné údaje odberných miest (EIC/POD kódy) je potrebné do formuláru zadať v správnom formáte. EIC/POD kódy nájdete vo vyúčtovacej faktúre. Pokiaľ neviete nájsť EIC/POD kódy vo vyúčtovacích faktúrach môžu byť uvedené v zmluvách s dodávateľmi energií alebo je potrebné kontaktovať dodávateľa energií za účelom špecifikácie identifikačných údajov odberných miest. EIC kód pozostáva z 16 znakov a POD kód z 20 znakov.

Ročnú spotrebu energií musíte uviesť správne z vyúčtovacej faktúry podľa odberného miesta. Pokiaľ máte viac odberných miest, ročnú spotrebu za všetky odberné miesta za komoditu spočítate.

2. Výsledná suma vyúčtovania za rok 2022 (nedoplatok, preplatok)

Chyba: zadaná suma bola vyššia ako celkové ročné náklady

Čo treba urobiť: Nedoplatok je časť z celkových ročných nákladov. Do výslednej sumy vyúčtovania za rok 2022 je potrebné zadať len sumu, ktorú je treba uhradiť v roku 2023 za energie spotrebované v roku 2022. V prípade preplatku je treba zadať sumu, ktorá bola škole vrátená v roku 2023 za energie, ktoré boli uhradené v roku 2022.

3. Výsledná suma vyúčtovania za rok 2022 (nedoplatok, preplatok)

Extrémny údaj: zadaná suma bola príliš vysoká voči celkovým ročným nákladom

Čo treba urobiť: Treba skontrolovať, či boli údaje zadané skutočne správne. Pokiaľ áno, treba opätovne vyplniť formulár pôvodnými údajmi a v komentári vysvetliť dôvod vysokého nedoplatku. Pokiaľ nie, treba údaje vo formulári opraviť.

Nedoplatok je časť z celkových ročných nákladov, preto je potrebné zadať len sumu, ktorú je treba uhradiť v roku 2023 za energie spotrebované v roku 2022. V prípade preplatku je treba zadať sumu, ktorá bola škole vrátená v roku 2023 za energie, ktoré boli uhradené v roku 2022.

4. Ročná spotreba 2022 (plynu, elektriny)

Chyba: údaje neboli uvedené v MWh. Z toho vyplynula nereálna jednotková cena komodity.

Čo treba urobiť: Je potrebné skontrolovať údaje za spotrebu elektriny, plynu, pary, tepla a paliva na vykurovanie. Do formulára sa zadáva spotreba elektriny, plynu, pary a tepla v MWh a spotrebu paliva na vykurovanie v príslušných jednotkách! V prípade, že na vyúčtovacej faktúre sú uvedené údaje v kWh, vydeľte počet kWh číslom 1 000. Skontrolujte správnosť celkovej ročnej spotreby za rok 2022s vyúčtovacou faktúrou.

5. Celkové ročné náklady

Upozornenie: Ak boli zadané údaje o celkových nákladoch v roku 2022 na energie nižšie ako suma poskytnutá škole na dofinancovanie energií v roku 2022 v dohodovacom konaní, škola nemá nárok na dofinancovanie.

Čo treba urobiť: Skontrolujte, či boli zadané údaje správne a úplné (zadané za všetky komodity, ktoré škola spotrebúva). Pokiaľ ste formulár nevyplnili za všetky komodity z dôvodu, že Vám ešte neprišla vyúčtovacia faktúra za niektorú komoditu, vyplňte formulár opätovne až po obdržaní všetkých vyúčtovacích faktúr.

6. Celkové ročné náklady, výsledná suma vyúčtovania za rok 2022

Chyba: údaje neboli zadané na základe vyúčtovacej faktúry, ale napríklad zo zálohových faktúr alebo na základe porovnaní s predchádzajúcim kalendárnym rokom.

Čo treba urobiť: Formulár je potrebné vyplniť až po obdržaní vyúčtovania v roku 2023 za rok 2022. V prípade že škole boli fakturované za niektorú komoditu v roku 2022 skutočné náklady vždy za predchádzajúci mesiac, formulár za uvedenú komoditu nevyplnía, nejedná sa o nedoplatky.

7. Výsledná suma vyúčtovania za rok 2022 (preplatok)

Chyba: údaje za komoditu neboli zadané, napriek tomu, že škola deklaruje, že dostala preplatok

Čo treba urobiť: Formulár je potrebné opätovne vyplniť. Pokiaľ škola má vo vyúčtovacej faktúre vyčíslený preplatok, je povinná tento preplatok vyčísliť aj vo formulári. Potrebné je vyplniť všetky údaje o príslušnej komodite.

8. Požiadavka na dofinancovanie v DK

Upozornenie: Na základe predložených správne vyplnených údajov budú finančné prostriedky poskytnuté podľa požiadavky školy, maximálne však do výšky 100 € na žiaka. V prípade, že poskytnuté financie nepokryjú požiadavky školy, škola môže na ministerstvo školstva podať odvolanie spolu s konkrétnymi faktúrami. V odvolacom konaní budú individuálne posudzované oprávnené výdavky školy.

9. Požiadavka na dofinancovanie v DK

Upozornenie: Pokiaľ škola žiada na základe nízkej sumy nedoplatku dofinancovať sumu nižšiu ako 100 €, finančné prostriedky nebudú poskytnuté. Uvedený minimálny doplatok za energie z roku 2022 uhradí škola zo zvýšeného prevádzkového normatívu na rok 2023.